

Reggeli Ujság

22. évfolyam

Felelős szerkesztő:
ANDRÉE DEZSÓ

281. szám

Léleekben a szerb kormány is ott van a berlini konferencián - írja a belgrádi „Novo Vreme“

A belgrádi Novo Vreme című lap vezércikkben foglalkozik a berlini kommunistaellenes paktum aláírásával. „Bár formai okok miatt a szerb kormány nem vehetett részt a megbeszélésen, léleekben mégis ott van - írja a lap. Szerbia maga is részt akar venni Európa újjáépítésének nagy munkájában, mert ezt kívánja tőle az európai szolidaritás és saját érdeke is“ - fejezi be cikkét a Novo Vreme.

A horvát püspökök Pavelics államfőnél

Zágrábi jelentés szerint a horvát fővárosban püspöki konferenciát tartó katolikus püspökök együttes kihallgatáson jelentek meg dr. Pavelics Ante államfőnél. A kihallgatás alkalmával részletesen megbeszéltek a horvátországi katolikusokat érdeklő összes kérdéseket.

A HORVÁT PARASZTOK ÉS FÖLDMŪVESEK EGYSÉGES RUHÁT ÉS CIPŐT KAPNAK

Zágrábi lapjelentések szerint a horvát kereskedelmi minisztérium egy séges ruhát és cipőt akar készíttetni a horvát parasztok és munkások részére, mert így egyrészt jobban kihasználhatják a nyersanyagot, másrészt olcsóbb árak révén a legszegényebb néprétegek is elláthatják magukat ruhával és cipővel.

HORVÁTORSZÁGBAN STATARIUM ELÉ KERÜLNEK AZ ÁRDRÁGÍTÓK

Zágrábi jelentés szerint Ivkovic Vladimir fakereskedőt, aki a fa ölérért a megállapított 1060 kuna helyett 2.000 kunát kért, rögtönítelő bíróság elé állítják.

A német hadifengerészet újabb sikereit

AZ ATLANTI ÓCEÁNON ELSÜLLYESZTETTEK EGY ANGOL CIRKÁLOT, SOLLUMNÁL PEDIG SÚLYOSAN MEGRONGÁLTAK EGY CSATAHAJÓT

A német véderőparancsnokság szerdán 13 óra 30 perckor a következő különjelentést adta ki:

Az angol hadifengerészet a legutóbbi napokban ismét súlyos veszteségeket szenvedett. A tegnapi hadijelentésben már beszámoltunk róla, hogy légi torpedóval megrongáltunk egy nagyobb angol csatahajót. Ezenkívül Sollum előtt egy német tengeralattjáró megátadott egy angol csatahajót és torpedóval súlyosan eltalálta.

Az Atlanti Óceánon egyik tengeralattjárónk elsüllyesztett egy Regent-osztályhoz tartozó angol cirkálót.

Nagyarányu sztrájkmozgalom az amerikai repülőgépgyárakban

Mint az Associated Press jelenti, az amerikai sztrájkmozgalom most már a repülőgépiparra is kiterjedt. Teljesen be kellett zárni a Donald Aircraft repülőgépgyárat, amelynek 4.5 milliárd dolláros hadfelszerelési megbízása volt. Erösen korlátozni kellett a termelést a Curtiss-Wright repülőgépművekben is, amelyek 6000 munkást foglalkoztatnak és százmillió dolláros hadfelszerelési megbízásuk van.

A külföldön élő magyaroknak tanuságot kell tenniük a magyar helytállásról

Bárdossy miniszterelnök beszéde a berlini magyarokhoz

Berlinből jelentik: A Berlinben tartózkodó Bárdossy László miniszterelnök kedden délután látogatást tett a berlini magyar intézetben és a Collegium Hungaricumban. A magyar intézetben nagy érdeklődéssel hallgatta Farkas Gyula egyetemi tanárnak, a Collegium Hungaricum igazgatójának felvilágosításait az intézet működéséről. Behatóan érdeklődött az intézet munkarendje iránt és megemlékezett a több, mint 40.000 kötetes szakkönyvtárral.

A magyar intézetből Bárdossy miniszterelnök kíséretével együtt a Collegium Hungaricumba ment. Fogadta az akadémikusok tisztelgését és rövid buzdító beszédet intézett hozzájuk, hangoztatva, hogy a nemzeti célok elérése érdekében mindnyájunknak össze kell fognunk és egyesült erővel kell dolgoznunk. A Collegium dísztermében fogadta a miniszterelnök a berlini magyar kolónia tagjait is, akiknek nevében a berlini magyar otthon vezetője üdvözölte Bárdossyt és előadta a kolónia kéréseit, amelyeket beszéde végén emlékiratba foglalva is átnyújtott.

A miniszterelnök válaszbeszédében örömeinek adott kifejezést, hogy ber-

lini hivatalos útját felhasználhatta a Berlinben élő hű magyar kolónia meglátogatására. Nincs ugyanis kétség abban - mondotta - hogy a magyar hazától távol élő és a baráti német birodalomban vendégszeretettel élvező magyarok hűek ahhoz a hazához, amely őket ugyancsak büszkén vallja a magáénak. A hazától távol élő magyarokra nagy feladat hárul. Nekik idegenben kell tanuságot tenniük a magyar helytállásról. Epen a mai időkben, amikor Magyarország és egész Európa sorsdöntő órákat él át, a mi sokat szenvedett népünknek mindenkinél jobban össze kell tartania.

A miniszterelnök végül a Berlinben és Berlin környékén dolgozó munkásokról beszélt. Figyelmébe ajánlotta a már régebben Berlinben élő magyaroknak, hogy segítségére kell sietniük munkásterveiknek, hogy baráti támogatással pótolják számukra az otthon és táplálják bennük a szent nemzeti érzést.

A miniszterelnök ezután hosszasan elbeszélgetett a kolónia tagjaival, akik alig akarták elengedni körülből.

A miniszterelnökségi tárcsa költségvetése a képviselőház előtt

Zsindely Ferenc alminiszter beszéde a nemzetiségi kérdésről

Budapestről jelentik: A képviselőház kedden a miniszterelnökségi tárcsa költségvetését tárgyalta. A vita során elhangzott felszólalásokra a Berlinben levő miniszterelnök helyett Zsindely Ferenc államtitkár válaszolt.

Beszédében elsősorban a cenzúra ellen felhozott kifogásokra válaszolt és kijelentette, hogy a kormány igyekszik a cenzurát jobbra tenni és a tapasztalt hibákat kiküszöbölni. Bejelentette hogy a sajtókamarai törvény előkészületben van, majd a zsidókérdésre tért át, kifejtve, hogy

a zsidó kérdés rendezése nem tisztán magyar politikai elhatározás kérdése,

különösen ma nem, amikor a velünk szövetségben álló egyéb háborús hatalmak érdekében sem szabad a gazda-

sági rendet megbolygatnunk. Részletesen foglalkozott az államtitkár beszédében a nemzetiségi kérdéssel. Rámutatott arra, hogy

Magyarország becsülettel és tisztasággal végrehajlja a bécsi egyezményt.

A kormány aggodalommal látja, hogy a hazai németiség soraiban egyesek túlzásokra ragadtatták magukat.

Aggodalommal látja, de nem nézi tragikus szemmel.

Nem szabad ennek nagy jelentőséget tulajdonítani, mert csak átmeneti jellegű és az állapot rövidesen visszatér a kelő mederbe.

Az államtitkár felszólalása után a képviselőház elfogadta a miniszterelnökségi tárcsa költségvetését.

Holland-Guayana megszállása lehetőségét nyújt Francia-Guayana megszállására is

Washingtonból jelentik: Hull külügyminiszter a Japánnal folyó tárgyalásokról kijelentette, hogy továbbra is csak olyan megbeszélések folynak, amelyek során vita formájában tárgyalják meg a különböző kérdéseket. Megállapította, hogy jóslásokba nem bocsátkozik, de valószínűnek tartja, hogy a megbeszéléseket folytatják. Ezután megcáfolta azt az állítást, hogy az Egyesült Államok kormánya csapatokat szándékozik küldeni Holland-Indiába. Ami a Guayanába küldendő amerikai csapatokat illeti, kijelentette, hogy ez a kérdés a havannai értekezleten megállapított politika keretében tartozik.

Holland-Guayana megszállásával Rooseveltt közelebb került annak a tervének megvalósításához, hogy fokozza a katonai támaszpontok kiépítését a délamerikai térsben. Holland-Guayana megszállása lehetőségét nyújt Francia-Guayana esetleges megszállására.

Berlinből jelentik: A Deutsche Diplomatisch-Politische Korrespondenz foglalkozik a washingtoni külügyminisztérium és a holland menekült kormány között létrejött megállapodással, amelynek értelmében amerikai csapatokat küldenek Holland-Guayanába. A lap hangsúlyozza, hogy Rooseveltt Grönland, valamint Izland megszállása alkalmával is hasonló megállapodásokra hivatkozott.

Berlinben új világrend alapját rakják le,

amelyből semmi körülmények között sem felelkeznek kommunizmus

A német sajtó részletes jelentésekben számol be a berlini történelmi eseményről. A Berliner Börsenzeitung szerint a Berlinben megjelent államférfiak beszédeiben az a felismerés csúcsosodik ki, hogy ez alkalommal új világrend alapját rakják le, olyan világrendet, amelyből semmi körülmények között sem keletkezik majd bolsevizmus.

A Deutsche Allgemeine Zeitung hangsúlyozza, hogy a wilsoni népszövetség idejében gyakran felvetették a kérdést, miért hiányzik a népek tömörülése és egysége. A Komintern-ellenes egyezményben összefogott államok és nemzetek ezzel szemben megvalósították és nincs számukra sem visszatérés, sem ingadozás.

A szerbiai kommunisták újabb nagy veszteségei az önkéntes csapatokkal folytatott harcokban

Belgrádi lapértesülések szerint Dél-szerbiában egy önkéntes csapat elfogott egy kommunista futárt. A nála talált okmányokból fontos értesüléseket szerzett a dél-szerbiai kommunista bandák terveiről. Az értékes adatok birtokában az önkéntesek rajtaütésszerűen megtámadták a kommunistákat. Megölték közülök 57-et, 36-ot pedig sebesülten és 30-at sér tetlenül foglyul ejtettek. Másnap folytatták a bandák üldözését. Ez alkalommal 50 kommunista esett el és 143 került fogságba. Szerbia nyugati részén a kommunista bandák fokozottan a Rozan-hegység.

A kommunista ellenes egyezmény kibontakozása Németország nagy politikai győzelmeit jelenti

A Stefani diplomáciai szerkesztője megállapítja, hogy az angol hírverés szerelné esőkkorontani a berlini nemzetközi összejövetel jelentőségét, de tele-tlenül azzal a tényel szemben, hogy immár 13 nemzet csatlakozott a kommunistaellenes egyezményhez. Különösen nagy erkölcsi jelentősége van Finnország és Dánia csatlakozásának. Az a körülmény, hogy Japán, Mandzsukuo és a nemzeti Kína szintén jelen volt Berlinben, emlékezteti az angol sajtót arra, hogy nemcsak új Európa van kialakulóban, hanem új Ázsia is.

Helsinkiből jelentik: A Helsinki Sanomat szerint újabb 7 állam csatlakozása a kommunistaellenes egyezményhez Németország nagy politikai győzelmét jelenti. A „Karjala“ című lap annak a véleménynek ad kifejezést, hogy Finnországot elhivatása és sorsa kötelezte a zegyezményhez való csatlakozásra.

STEINHART HÉTFŐN ÉRKEZIK NEWYORKBA

Steinhart moszkvai nagykövet Newyorkba érkezését hétfőre várják. A nagykövet Washington felé folytatott útját, hogy beszámoljon Roosevelttnek a szovjetországi helyzetéről.

Új szociális rend Újvidéken

MEGSZÜNTETIK A KÉSZPÉNZSEGÉLYEK FOLYÓSÍTÁSÁT — INSEG-MUNKÁKKAL ÉS HÁZIIPARI FOGLALKOZTATÁSSAL JUTTATJÁK KE-RESETHEZ A SZUKÓLKODÓKET — RÖVIDESEN ELKÉSZÜL AZ ÚJ AG-GOKHÁZA — NAPKÖZI OTTHONOKBAN HELYEZIK EL A MUNKAS-CSALÁDOK GYERMEKEIT — KERTGAZDALKODÁSRA ALKALMAS FÖL-DET KAPNAK A SZEGÉNY MAGYAR CSALÁDOK — MEGSZÜNTETIK A KOLDULÁST

A városi szociális ügyosztály új módszerek alkalmazásával oldja meg a szociális kérdéseket

Szociális problémák mindenütt és mindenkor vannak, de ezek főleg télen kerülnek felszínre. A tél beköszöntése fokozott szociális feladatokat ró a hivatalos közegekre és a társadalmi egyesületekre egyaránt.

Újvidék szociális ügyeit Nagy Antal városi tanácsnok intézi. Alkalmunk volt vele elbeszélgetni a város szociális kérdéseiről és azok megoldásáról és a beszélgetés során olyan

nagyszabású tervekről értesültünk, amelyek alapján megváltoztatják az újvidéki szegények, munkaképtelenek és ellátatlanok szociális ellátását. De nem csak a terv nagyszabású, hanem a megvalósítás eszközei is annyira újszerűek,

hogy a felszabadulás valóban felszabadulást jelent az újvidéki szegényeknek is.

Nagy Antal városi tanácsnok jól ismeri az újvidéki szociális viszonyokat. Már a felszabadulás előtt is sokat foglalkozott az újvidéki szegény magyar-ság szociális kérdéseivel és most is állandóan a legbelsőbbben, a helyszínen tanulmányozza a helyzetet, hogy aszerint hozza meg intézkedéseit. Járja a külterületeken a nagy sarat, mindent személyesen ellenőriz és személyesen győződik meg, hogy az alárendelt közegek utasításainak megfelelően jártak-e el.

ELLENSZOLGÁLTATÁS NÉLKÜL NINCS SEGÉLY

A beszélgetés során a tanácsnok első-sorban kijelentette, hogy

a szociális ügyosztály első feladata megjavítani az újvidéki szegények morálját.

Ki kell gyógyítani őket abból a tévhit-ből, hogy a város minden további nél-kül köteles róluk gondoskodni készpénz segélyek kiosztásával. Vonatkozik ez főképp azokra, akik munkaképtesek. A régi rendszerrel ellentétben bevezetik azt, hogy

Insegmunkákkal és háziipari foglalkoztatással keresetet biztosítanak számos családnak

Mindezek az intézkedések a társadalom leginségesebbjeire, a teljesen ellátatlanokra vonatkoznak, de gondoskodás történt azokról is, akik csak pillanatnyilag válnak keresetnélkülivé. Ezek ugyan nem kapnak segélyt, hanem

inségmunkákat végezhetnek velük, már mint a férfiakkal, a nőket pedig a háziiparban foglalkoztatják.

Itt emlékezett meg közbevetőleg Nagy Antal tanácsnok az első újvidéki háziipari tanfolyam sikeréről. Ezen a gyermekjátékkészítés módját tanították. A tanfolyamnak hetven hallgatója volt, akik

ma már szorgalmasan dolgoznak otthon és készítik a gyermekjátékokat.

Nyersanyaggal a Szociális Felügyelőség

GUMI-hulladékok

minden mennyiségben, ipari, háztartási, mezőgazdasági, orvosi gumihulladékot, asbest tömítéseket, keménygumi akkumulátor-szkevényeket vásárol:

MESTRITS ENDRE, PÉCS

Munkácsy M.-utca 25. Tel.: 26-72

Kijelölt engedélyes gumihulladékgyűjtő

ellenszolgáltatás nélkül senki sem kaphat segélyt,

a szociális kérdéseket nem segélyek folyósításával akarják megoldani. Természetesen vannak szabályterelő kivételek is, mint a hozzátartozók nélküli elaggottak, betegek és gyermekek ügye. Ezeket elkülönítve oldják meg, és pedig úgy, hogy az elaggott munkaképtelenek, akiknek nincs hozzátartozójuk az agkok házába kerülnek, a betegeket kórházba utalják a gyermekeket pedig árvaházakban és menhelyeken helyezik el.

Most van folyamatban az agkokházának felépítése. Ez a városi barakkoknál épül fel és 120—130 személy befogadására lesz alkalmas. Ezzel

nagyjából sikerül megoldani az elaggottak elhelyezését.

Az agkokháza kezelését valószínűleg apácáknak adják át, ami egyrészt megtakarítást jelent a városnak, másrészt pedig a kedves nővérek jobban be tudják tölteni a sok türelmet és megértést igénylő ápolók munkakörét mint bárki más.

Az ellátatlan gyermekek kérdésének rendezése is folyamatban van és eddig máris több mint ötven gyermeket helyeztek el.

A KOLDUSKÉRDÉS RENDEZÉSE

A szociális kérdések rendezése során megoldják a koldusügyet is és pedig olyképpen, hogy a város területén teljesen megszüntetik a koldulást. Magyarországon mindenütt megszüntették a koldulást az úgynevezett egri norma bevezetésével, amely a koldusok ellátását a társadalomra hárítja át. Ezt a rendszert a Délvidéken is mindenütt bevezetik olyképpen, hogy minden háztartás köteles anyagi-lag hozzájárulni a koldusok ellátásához.

A hozzájárulás összegét keretszerűleg állapítja meg a szociális hivatal és gondoskodik arról, hogy mindenki megfizesse az anyagi helyzetéhez méltányos hozzájárulást.

látja el őket a városi szociális ügyosztály útján, ugyancsak az ügyosztály veszi át és fizeti ki a kész játékokat. Ilyen módon a játékkészítőknek

sem anyagbeszerzési sem értékesítési gondjaik nincsenek és jelentős keresetre tesznek szert.

A tanfolyam sikerén felbuzdulva rövidesen megrendezik a második tanfolyamot is.

Ugyancsak tanfolyamot rendeznek majd a kukoricalevél feldolgozásának elsajátítására. A kukoricalevél — csu-hé — eddig használatlanul kanyódozott el.

A gazdák az állatok etetésére használták fel, bár tápértéke alig van. Most összegyűjtik a csuhét és abból különböző tárgyakat: piaci kosarakat, üvegfonatokat, kenyérkosarakat, székfonatokat stb. készítenek. A kész cikkek értékesítéséről ugyancsak a szociális ügyosztály gondoskodik. Ilyen módon

a háziipar különböző felelősei számos újvidéki családnak biztosítják a keresetet a téli hónapok idején.

KERTET KAPNAK A SZEGÉNY MAGYAR CSALÁDOK

A szociális gondoskodás azonban a nyári időszakra is kiterjed. A város a nyári hónapokra is keresetet kíván nyújtani a szegény családoknak és ezért kertgazdálkodásra alkalmas földet juttat a szegény újvidéki magyar családoknak.

Mintegy 800—1000 újvidéki szegény

család jut ilyenformán parcellához, amelynek nagysága a gyermekek számától függ. Ezek a földek a repülőtér körül és az Almási temető tájékán vannak és kertgazdálkodásra kiválóan alkalmasak. Akik itt földet kapnak, azok csak kerti veteményeket termelhetnek, gyümölcsfákkal nem ültethetik be földjüket. Ezzel szemben

a Darányi telepen lakókat kizárólag a gyümölcsstermesztésre fogják rászoktatni.

A Darányi telepi kertekben eddig vegyesen termeltek gyümölcsöt és kerti veteményeket és így egyikből sem termelhetek számottevő mennyiséget. A jövőben a Darányi telepiet a racionális gyümölcsstermesztésre szoktatják és nevelik, kertgazdálkodást pedig a ki-oztandó földeken folytatnak.

A háziipar és a kertgazdálkodás ilyen módon egészíti ki egymást és ha teljes megélhetést nem is, mégis jelentős keresetet biztosít egész évben sok-sok újvidéki családnak.

NAPKÖZI OTTHONOK A MUNKÁSCSALÁDOK GYERMEKEI RÉSZÉRE

Végül megemlékezett a tanácsnok a dolgozó családok gyermekeiről. Ezzel kapcsolatosan az a terv valósult meg hogy

a szociális gondozásra szoruló sok-gyermekes családokat a Darányi telepen és a Székiskerteknél (Detelina) telepítik illetve ott összpontosítják.

mert így szociális gondozásuk sokkal egyszerűbb. A dolgozó családok gyermekei részére

óvodákkal egybekötött napközi otthonokat létesítenek.

A gyermekek az otthonokban tartó-

Ütfásításra, parkosításra!

Bigónia, Pirosvirágú bükk, Celtis, Corylus colurna, pirosvirágú gesztenye, Ginkgo-biloba, Gömbakác, Jegenyefölgy, Juglans nigra juharok (Acer neg. fol. var.) Gömbjuhar, Schwedleri (Hárs, Nyír, Platán, Pr. pissardi, Triloba, nagyon olcsón; akác, kőris, nyár, szil.) Fenyők, gyümölcsfák nagy választékban. Kolauch faiskola Szeged

kodnak reggeltől estig, ott látják el őket nem csak testileg, hanem gondoskodnak szellemi nevelésükről is.

Az első ilyen napközi gyermekotthon már meg is nyílt a Darányi telepen. Rövidesen a második és harmadik megnyitását is már tervbe vették. Ezeknek a napközi otthonoknak rendkívül nagy a jelentőségük, mert

lehetővé teszik, hogy a szülők nyugodtan menjenek munkahelyükre és ne aggódjanak otthon-hagyott őrízetlen gyermekeikért,

másrészt a gyermekek tápláló ellátásban részesülnek, amely biztosítja testi fejlődésüket és gondos személyek felügyelete alatt szabadon játszhatnak és tanulnak.

Ezek az újvidéki szociális ügyosztály tervei, amelyek

részben megvalósultak részben megvalósulás előtt állanak

és aki tudja, hogy milyen lelkes szeretettel és hozzáértéssel végzi munkáját Nagy Antal szociális tanácsnok, az nem kételkedik abban, hogy a tervek nem sokáig maradnak tervek, hanem tényekké válnak

Kollin József

Halálos áldozatai is voltak a minapi hóviharnak

Szentfülöp határában eltemetett a hó egy koldus-házaspár

Szentfülöpről jelentik: Csak most derült ki, hogy

a tíz nap előtti hóviharnak halálos áldozatai is voltak,

akiknek holttestét csak most találták meg. Az egyik szentfülöpi gazda a földjén lévő kunyhóban, amit a hó teljesen eltemetett, két holttestet talált. A hó alól csak a hullák lábaj látszottak ki. Rögtön értesítette a hatóságokat, amelyek kiszálltak a helyszínre. A hullákat kiásták a hó-ból és megállapították, hogy egy 80 év körüli házaspár fagyott meg a hó-vihar idején. Legzoló frásokat nem találtak náluk, külsejük után ítélve vándor koldusok voltak, akiket a hó-vihar a szabadban ért.

A vihar elől a kunyhóba menekültek, ahol teljesen betemette őket a hó.

Megindult a vizsgálat a szerencsétlenül jártak személyazonosságának megállapítására.

Bácskeresztúrról azt jelentik, hogy

a minapi hóvihar a kereszturi határbán eltemetett harminc birkát.

A birkanyáj a hó alatt elpusztult.

Rövidesen megkezdődnek a segédvizsgák Újvidéken

Az újvidéki Ipartestület székházában kedden este tették le az esküt a 36 szakcsoport által kijelölt és az iparhatóság, valamint szegedi kamara által megerősített segédvizsgáztató bizottsági tagok. Az ülést Beeske-házy Sándor, az Ipartestület elnöke nyitotta meg. Ulrich Gyula városi tanácsnok intézett beszédet a vizsgáztató bizottság tagjaihoz, akik erre dr. Pataky Sándor főjegyző, ipar-ügyi előadó által felolvasott fogadalomszöveget mondták el.

A segédvizsgáztató bizottság megalkulása után röviden megkezdődnek a segédvizsgák is Újvidéken, amelyek közel tíz hónapig szüneteltek.

lakás, iroda
üzlet, műhely

ragyogjon
TUNGSRAM KRYPTON
fényében!

HIREK

— Zavartalan a Kormányzó Úr gyógyulása. A Kormányzó Úr állapotáról kedden este az alábbi jelentést adták ki: A Kormányzó Úr Öfömlétsége állapotának javulása zavartalan, úgy-hogy több jelentés kiadására szükség nincs.

— December hatodikának megünneplése Zomborban. December hatodikát, a Kormányzó Úr névnapját Zomborban is ünnepélyes külsőségek között ünneplik meg. Délrelelt az összes hitfelekezetek templomaiban hálaadó istentiszteletek lesznek, utána a Szentháromság előtt az újoncok leteszik az esküt. Délután a zombori Vitézi Szék rendezti ünnepélyét, a főünnepség este 9 órai kezdettel a Vadászúrtben zajlik le. Megnyitót dr. Cserta Péterné mond, az ünnepi beszédet dr. Deák Leó főispán tartja. Az ünnepély műsorán zene és énekszámok szerepelnek.

— Baleset Zentán. Stefanik László 27 éves erdélyi munkást, amint a Tisza vizéből géppel fölfelé vontatta a hídsonakokat, súlyos baleset érte. Jobb kezét elkapták a gép és eltörték. Stefanikot a kórházban ápolják.

— Tűz Zentán. Braun Janda rövid-árú kereskedőnek a postával szemközt levő házában szobátűz támadt. A festésre előkészített nyersárút, fonalat a stoppoláshoz szükséges nyersfonalat a kamrában szárították. A kéménytűztől az anyag vagy elégett, vagy használhatatlanná vált. Biztosítva nem volt az árú tűz ellen.

A mai idők legkiválóbb költője
Mécs László versei
a szerző sajátkezű aláírásával
GLOBUS magyar könyvesboltban
Ujvidék, II. Rákóczi út 42.

Rendőrok és betörök Cszakai revolvérharc Pestszentlőrincen. A pest-szentlőrinci Kemény Zsigmond-utcában levő Ziegler-féle fűszerkereskedésbe betörök akartak behatolni. Eppen a falat kezdték bontani, mikor Ternyák József próbarendőr figyelmes lett a zajra, megállapította, hogy betörés készült és módot talált arra is, hogy erősítést kérjen az őrszobából. A rendőrök felszóították a betörőket, hogy adják meg magukat, mire ezek revolvérből több lövést leadtak. A rendőrök sortűzzel válaszoltak és valóságos tüzharc fejlődött ki, a betörök lövöldözése azonban hamarosan abbamaradt és megdőltek magukat. Simkó István 21 éves gyárimunkást azonnal megkötözték a rendőrök. A másik betörőt, Hallai Zoltán 29 éves gyárimunkást véres fejével, eszméletlenül találták. Golyó érte a halántékát, mellette két revolver is feküdt. Lipót József 22 éves paprikaellenőrt pestszentlőrinci lakásán fogták el valamivel később. Hallait a Szent István kórházba szállították, de még nem tért magához. A két hős rendőrt a rendőrfőparancsnokság meleg dícséretben részesítette.

— Polgári iskolai előkészítő tanfolyam. Mindazon délvidékiek, akik a szerb uralom alatt a polgári iskolát nem végezheték el, az újvidéki m. kir. áll. polg. fiúiskolában f. é. december 1-én meginduló előkészítő tanfolyamra jelentkezhetnek. A tanfolyamot a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 59.049/1941. számú rendelete alapján az újvidéki II. fokú tanügyigazgatási kirendeltség vezetősége engedélyezte. A tanfolyam hat hónapig tart és a végén hallgatói érvényes vizsgát tesznek arról az osztályról illetve osztályokról, amelyekre legutóbbi iskolai bizonyítványuk alapján vizsgálatra becsáthatók. Hogy a részvevők még jobbak bekapcsolódhassanak a munkába, érdekük, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a m. kir. áll. polg. fiúiskola igazgatóságánál, Andrassy-utca 20 szám, I. emelet, mindennap délelőtt 8—12-ig.

— Zombori rendőrségi hírek. Sztojkov Mihály napszámost egy rendőrfőnök éjszakai körúti során eszméletlen állapotban találta az utcán. Beszállították a kórházba, de még útközben meghalt. Halálát valószínűleg a mértéktelen alkoholfogyasztás okozta. — A zombori rendőrség büntető rendőrbírója Balog Ferenc vásári árust 10 nap elzárásra, változtatható 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert jegy nélkül elpött adott el. A vevőt a rendőrbíró 50 pengő pénzbüntetésre illetve 5 napi elzárásra ítélte.

— Csantavéri hírek. A községi előjáróság felhívja azokat, akik a pusztán vagy a falu földjén béreltek földet, hogy a bérelt első részletét fizessék be a községi pénztárba. — A mérleg és mértékitelesítést már csak november 28-ig lehet eszközölni a községében. — A közeletési hivatalt a község-házról a volt Pásztor-féle házba helyezték át. — A házbéradóvalomásokot a legrövidebb idő alatt meg kell tenni a községében. — Az 1921-ben született ifjak jelentkezzenek összeírás végett a községében. — A még be nem oltott ebek részére a pótlás 26-án lesz, amelyre minden be nem oltott ebet elő kell vezetni.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bácsfeketehegyi csoportja. Ágoston Sándorné javaslatára húsz szegény gyermeknek karácsonyi felruháztát vállalta a bácsfeketehegyi MANSz. Ezenkívül elhatározta a szövetség, hogy megkeresi a tehetősebb falusi polgárokat, hogy a messze tanyákról az iskolákba bejáró gyermekeket a déli órákban fogadják magukhoz ebédre, mert eddig meglehetősen nagy számban voltak azok a tanyai szegény gyermekek, akik a déli ebédidőt egy darab szárazkenyérrel oldották meg. Ez az akció is várakozáson felüli visszhangok keltek és egyre érkeznek a megajánlások a szeretetvendégség ebédre. Mozgalom indult meg abban az irányban is, hogy a MANSz községi és egyházi támogatással kvarclámpát, gyermekmolegert szerezzen be és ingyen kezelésben részesítse az arra rászorulókat, úgyszintén a nincstelen, szegény, többgyermekes családokat élelmiszerekkel, fűtőanyaggal segíti, valamint havonta tejet bocsát a gyermekek rendelkezésére. A messze keleti harctéren küzdő hős honvédek számára nagyban fonyak az előkészületek a karácsonyi szeretetszolgálatok elküldésére. Ide is olyan szépszámban és mennyiségben hozták ajándékaikat a jószívű honpolgárok és honleányok, hogy nagy munkát ad az erre a célra alakult női bizottságnak a csomagok elkészítése és elküldése.

— Mécs László előadestje Zomborban. Mécs László a neves papköltő, november 29-én este előadestet tart Zomborban a Városi Színházban. A költő munkásságát az esten Magassy Antal gimnáziumi igazgató méltatja.

— A BUDAI DALÁRDA szombat esti hangversenyére jegyek elővételben Balassy testvérek rádió üzletében a főposta mellett kaphatók.

— Hírek Magyarokizsáról. Özv. Bata Györgyné szül. Orszói Borbála, 72 éves korában meghalt. A jó anya és igazgatószerető asszony mintaképe volt. Általános részvét mellett temették el. — A magyarokizsai Kaszinó bája kitűnően sikerült, úgyszintén sikeres volt a Gazdakör Katalin-bálya is. — A DMKSz fiókja az irántudatlanok részére tanfolyamot rendez. A tanfolyamra Raffay Kálmán tanítónál kell jelentkezni.

Vasárnap este Ujvidéken: Néma levente. Az újvidéki Belső Katolikus Kőr színházának színházteremben vasárnap este félkilenc órai kezdettel ismét bemutatják a múlt évben példátlan sikert aratott Néma levente című verses színművet. A darabot ismer: Ujvidék közönsége, amely szerette volna többször is látni, de a cenzura szigorja eltiltotta a Néma levente újabb előadását s így csak most, felszabadulásunk után kerülhet sor elegendő téma a közönségnek. A nagy érdeklődésre való tekintettel a jegyeket már kibocsátották, e övételben a Bartha és társa fotókereskedésben — (Mussolini-út) és Szűcs Károly szőrműzetében (II. Rákóczi-út 39) lehet kapni.

— Sok tűz Zentán. Zentán, szeptemberben 11, októberben 4 tűzvész fordult elő, sokkal több, mint a hasonló nagyságú és ugyanolyan népességű anyaországi városokban. Ennek az az oka, hogy nincs a városnak modern tűzrendészeti szabályzata, a házaknak kéménytisztító aittajai sincsenek gyenge az ellenőrzés stb. A tűzoltóparancsnokság most vette tervbe a legmodernebb tűzrendészeti és tűzoltószervezési szabályok elkészítését.

Művelődés

Robbanó sikere van Ujvidéken a Köcsönkert térjek című filmvígjátékának

Az újvidéki Pallas Filmszínházban most tartották meg a Köcsönkert férjek című magyar filmvígjáték ösbemutatóját.

A Köcsönkert férjek a legjobb magyar filmek első sorában fog szerepelni, nemcsak eredeti humora, forgatógatos cselekménye, hanem a szereplők szenzációs alakítása miatt is.

Szilassy, Pethes Sándor, Bilicsi, Juhász József, Simor Erzs, Vaszary Piri, Szondy Biri, Köpeczy-Boocz, Raffay. Dajbukát olyan ragyogó alakítást nyújt, hogy elfelejteni nem lehet soha.

A film írója, Szilágyi László, több viccet jelenít meg olyan sikerrel, hogy a nézőtér valóságban faldoklik a nevetéstől.

Eisemann Mihály a film zeneszerzője, a levéljelenethez írt zenéje nagyon kedves. Nem utolsósorban kell megemlíteni a rendező Bánky Viktor nevét.

A film tartalmáról nehéz írni, mert mindent, a film minden jelenetét meg kellene írni s erre nincs elég hely.

A Köcsönkert férjeknek hosszú életet lehet jósolni, a megnyilvánuló érdeklődésből ítélve Ujvidéken még jónéhány napig marad műsoron.

««(IIII)»»»

Felhívás a Délvidéki Szépíves Céh tagjaihoz

Az utóbbi napokban a délvidéki sajtóban több ízben olyan tartalmú közlemény jelent meg a zombori képzőművészeti kiállítással kapcsolatban, amely tartalma könnyen megtevesztheti az olvasót. Ezért szükségesnek tartom értesíteni tagjainkat, hogy a bemutatkozó kiállításunkat nem Zomborban tartjuk meg december 5. és 10-e között, hanem a Céh központjában Ujvidéken, december második felében, illetve a karácsonyi ünnepek előtt és alatt, amelyre minden művész meghívót fog kapni. A budapesti, zombori, szabadkai és zentai kiállításainkat a tavasz folyamán fogjuk megrendezni.

Baranyi Károly
elnök

««(IIII)»»»

Az Óbecsei Katolikus Legényegylet bekapcsolódott a Katolikus Legényegyletek Országos Szövetségének munkaprogramjába. Vasárnap délután népes értekezletet tartott az Óbecsei Katolikus Legényegylet helyiségének gyűléstermében Petrányi Ferenc apát, esperes-plebanos, a legényegylet elnökének vezetése mellett. Az értekezleten megjelent Fábrián Ferenc, a legényegyletek délkelet-keleti titkára is. Petrányi legényegyleti elnök szép megnyitói beszédében lendületes szavakkal emlékezett meg a megpróbáltatással telt 22 esztendőről. A szép beszéd után Fábrián Ferenc délkelet-keleti titkár beszélt a legényegyletek egységes munkájának fontosságáról. A rendkívül nagy tapsal fogadott beszéd után több értékes felszólalás hangzott el, melyekből az egységes munka fontosságát csendült ki. Az értékes és nagyhatású értekezlet Petrányi Ferenc apát, legényegyleti elnök zárószavával ért véget, melyben az Országos Szövetséghez való ragaszkodás fontosságát hangoztatta.

Az újvidéki Református Olvasókör Leánykulturszakosztálya f. hó 27-én, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel összejövetelt rendez a kör — Alkotmány-u. 62 — nagytermében. Ez alkalommal előadást tart Petrich Katalin leánygimnáziumi tanárnő „Magyar népművészet” címen Magyar nótákat énekel Gy Somogyi Irma, zongorán kíséri Vörös Margit Elbeszélést olvas Bordás Irén Szavalk: Drenyák Teréz és Fülöp Mária Kérők tagjainkat és vendégeinket, hogy összejövetelünkön ’minél nagyobb számban jelenjenek meg. Beléődfi nincs. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit. — Vezetőség.



SZEPLŐ PATTANÁS ELLEN — KITŰNŐ ARCÁPOLÓ
ZSIROS BÖRRE — KÁMFOROS HAVASI GYOPÁR-KRÉM

SPORT

11:2 ARÁNYBAN GYŐZTEK KULÁN AZ ÚJVIDÉKI KOK ASZTALI TENISZEZŐI

Az újvidéki Katolikus Olvasó Kör asztali teniszesei vasárnap Kulán vendégszerepeltek és barátságos mérkőzés keretében 11:2 arányú győzelmet arattak a vendéglátó Keresztesek asztali teniszesei felett.

A két csapat: szócit Hoszpodárszky, Takács II., Ókrész II., Schmidt Marika és Klier Rózsika, illetve Dudás II., Eper, Horváth és Körmőczy Gáspárné képviselték.

A nagy érdeklődéssel kísért verseny eredményei a következők voltak: Hoszpodárszky-Dudás II. 21:10, 21:13, Takács II.-Eper 21:8, 21:13, Ókrész II.-Horváth 21:16, 18:21, 21:19, Hoszpodárszky-Eper 21:14, 26:24, Ókrész II.-Dudás II. 21:13, 17:21, 16:21, Takács II.-Horváth 21:5, 21:15, Ókrész II.-Eper 21:15, 21:19, Hoszpodárszky-Horváth 21:11, 21:7, Takács II.-Dudás II. 21:13, 21:16; páros: Hoszpodárszky, Takács II.-Dudás II., Eper 21:19, 18:21, 21:10, Schmidt Marika-Körmőczy Gáspárné 21:13, 21:13, Klier Rózsika-Körmőczy Gáspárné 19:21, 19:21, Ókrész II., Schmidt Marika-Dudás II., Körmőczy Gáspárné 21:13, 23:25, 21:14.

««(IIII)»»»

Rövid sport hírek

Január 18-án Bécs—Budapest sivegyenyt rendeznek Budapesten.

Az olasz labdarúgó szövetség meghívta a magyar utánpótlás válogatottat. A magyar—olasz utánpótlás válogatottak összecsapására a tavasz folyamán kerül sor. Az utánpótlás csapatában 21 évesnél idősebb játékos nem vehet részt.

Hogy a futás mennyire jó fogyókúra, azt Csaplár mellett most a WMFC is bebizonyította. A WMFC csapatát ugyanis lemérték a vasárnapi mérkőzés előtt és után s megállapították, hogy a kétszer 45 perces játékidő alatt 16 kiló 10 dekát fogytak a játékosok. A legtöbb súlyt, 2 kiló 60 dekát, Kapta Laci adta le.

Jakopics József, a zágrábi Gragyanszki enőke, a vasárnapi Újpest—Ferencváros mérkőzés eredményét 3 góllal az Újpestnek tippeli. Jakopics szerint a Ferencváros igazi formáját csak december 14-re, pont a Gragyanszki elleni mérkőzésre éri el.

Ha Pestre jön.

ne mulassza el a jó
brillians ékszer
Krisztó-ter 2.13. sz. alatt 12-2 óra között
megmutatni.

Az Újvidéki Vasutas AK hivatalos hírci. Felkérem az összes játékosokat, a B) csapat játékosait is, hogy vasárnap déli 1 órakor a pályán megjelenni szíveskedjenek. A B) csapat az UAC B) csapat ellen barátságos előmérkőzést, az első csapat pedig a szabadki Bácska csapata ellen NB III. osztályú mérkőzést játszik. — Kérem az UVAK következő tekezőit, hogy csütörtökön este 8 órára a Baksa-pályán jelenjenek meg. A Keramit csapata ellen játszunk bajnoki mérkőzést. Kiss I., Sárkány, Kiss II., ki mérkőzést. Földi, Hídvéghy, Kiss III, Somogyi, Földi, Hídvéghy, Kiss III, Kakas, Fülöp, Gát, Karab, Rákóczi, Fürjes, Czoczek, Griza, Augustin.

Divathölgyek — Jól öltözött urak divat szücsé

SZÉCSÉNYI és BÄUERLE Ujvidék, Templomudvar 3

Már a jegyzés megindulása előtt elkelt 6 millió árú erdélyi kötvény

November 24-én indult meg országsszerte az erdélyi kölcson jegyzése. Ha a nagy várakozást tekintjük, amely megelőzte, akkor a százmillió nem mondható soknak. Bizonyára még jóval a vásárlási idő letelte előtt elfogy minden kötvény. Annál inkább, mert a 100 millió már az induláskor sem volt 100 millió, hanem csak 94.

Hat millió árú kötvényt ugyanis a gyárilap biztosított magának előre fizetve és munkásai számára.

Az összegből a vas- és gépipar 2 millió, a bányászat és a textilipar 1—1 millió, a vegyipar 500 ezer,

a cukoripar 400 ezer, a hőipar, téglai-, üveg és kerámiai ipar, valamint a papírpipar és a villamosáramszolgáltatási ipar 200—200 ezer, a malomipar, sörpipar, faipar és nyomdaipar pedig 100—100 ezer pengőt jegyzett. A gyárilap eljárásában igen nemes vonás, hogy

a kötvényvásárláshoz szükséges összeget az egyes vállalatok előlegezik tisztviselőiknek és munkásaiknak,

hogy így kevésbé tehetősek alkalmazottaik számára is lehetővé tegyék az érdemes, közhasznú és hatalmas nyereségekkel kecsegtető kötvénysorsolásban való részvételt.

Uj magyar filmnek ősbemutatója Ujvidéken

Kölcsonkért férjek

Szilágyi László filmoperettje

a legnagyobb sikert aratja. Ön is nézze meg

a **PALLASZ**-ban

Az ujvidéki faárak

Ujvidék város területén a fakereskedők, a Latorca r. t.-től, Ungvár és a rahói m. kir. erdőgazdaságtól érkezett fáért a következő árat kérhetik:

Aprítatlan tűzifa, nem vagontételben házhoz szállítva: hasított tuskó 5.57, vegyes hasáb 5.39, I. oszt. bükk hasáb 5.67, II. oszt. bükkhasáb 5.56, bükk dorong 5.57 pengő száz kilónként.

Fűrészelt fa 200 kilós vagy annál

kisebb tételekben házhoz nem szállítva, nem aprított, hasított tuskó 6.02, vegyes hasáb 5.84, I. oszt. bükk hasáb 6.12, II. oszt. bükk hasáb 6.01, bükk dorong 6.02, az aprított 20 fillérrel drágább mázsánként, fűrészelt, nem aprított fa házhoz szállítva, hasított tuskó 6.42, vegyes hasáb 6.24, I. oszt. bükkfa 6.52 II. oszt. bükkfa 6.41, bükk dorong 6.42 pengő száz kilónként, ugyanez aprítva mázsánként 20 fillérrel drágább

REX filmszínház

Telefon 31-86

November 26—28-ig

Csak 16 éven felülieknek!

ALIBI

Izgalmas bűnügyi francia filmkülönlegesség

Külső felvételek: Trillport

Főszereplők: ERICH v. STROHEIM, ALI ERT PRELJEAN JANY HOLT és LOUIS JOUVET

MAGYAR VILÁGHÍRADÓ

KULTURFILM

GINTER FERENC
VENDEGLŐJE

Pécs, Hal-tér 2. A delvidékiek pécsi otthona. Az összes autóbusszok végállománál. Olcsó árak!

Sürgősen vennék használt, de jókarban lévő kisebb

AMERIKAI TEGELNYOMÓ-GÉPET és 100—130 kilogramm **KIHASZNÁLT NYOMDABETŰT**

Szíves ajánlatok az ár megjelölésével a következő címre küldendők: Nemes Antal, Gombos (Délvidék)

Bélyeggyűjteményeket, tömeg-áru minden mennyiségben készpénzért vásárolunk

Bélyegnagykereskedés 8407

Balkan Stamp Co

Ujvidék, Délvidék utca 4

TEMPO

legyen az ön fényképezője!

Modern portrék és gyermek felvételek, amatőr kidolgozás, foto kópiák, UJVIDÉK, Posta u. 9/I

A Városi Takarékpénztár, Ujvidéken

ELFOGAD JEGYZÉSEKET a 4%-os ERDÉLYI NYEREMÉNYKÖLCSON-re és felhívja ügyfeleit, hogy jegyzéseit nála leadni szíveskedjenek.

A jegyzési határidő 1941. november hó 24.-től 1941. december hó 23.-ig tart és már 1942. január hó 2.-án lesz az első nyereségsorsolás, mely alkalommal többek között 1 darab 750.000 pengős főnyeremény is kisorsolásra kerül.

Tekintettel arra, hogy ezen nyereségek során eredménye honvédségünk felszerelésére, valamint a keleti és erdélyi országrészek visszacsatolásával kapcsolatos beruházások fedezésére nyer felhasználást, a hazafias cél szolgálatában kérünk minél nagyobb jegyzéseket.

Ujvidék, 1941. november 24.

AZ IGAZGATÓSÁG

Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap egy szó 15 fillér, vastagbetűs 25 fillér. A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 fillér. Hirdetéseket a másnapi lapra déli 12 óráig vesszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet terheli

HAZASSÁG

29 ÉVES CSINOS intelligens, jó családból 8000 pengőnek megfelelő ingatlanmal szolid úri emberhez férjhez menne, kit állásában elősegítene, lehet kereskedő vagy özvegy is. Levőleket Zombor, Mátyás Király-utca 12. kő. d. d. 11.003

ALLAST KERES

URI és NŐI FODRASZEGED és egy fodrászno állást keres Ujvidéken. Reisz, Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-u. 150. 10969

IDŐSEBB SZABOSEGED állást keres, Cím a kiadóban. 10974

TEHNIKAI iskolát végzett magyar, német, szerb nyelvismertettel állást keres. Ajánlatokat „Technikai” jelzővel a kiadóvatal továbbít. 10997

ELADÓ

CSODUR a küla szövetezet volt menő, olson eladó, Blutz József, Küla.

TEMETKEZESI vállalat teljes felszereléssel eladó Jager Peter Óheese. 10992

KIADÓ

IRODAHELYISEG 7—8 szobából álló, azonnalra kiadó Croatia, Ujvidék, Horthy Miklós-szögret 14. 10.995

KIADÓ Pesti-utca 7 alatt magányos ház, két szoba, előszoba, konyha, élektúra, összes mellékkeliséggel, nagy kerttel. Erdőkölme: Ujvidék, Szt. István-utca 7. 10.996

CAPSZONLAKAS földszint, szoba, előszoba gazzal kiadó Ujvidék, Verbőcz István-utca 11 volt Sztrazslavszkai. 11.001

FRESLET

HÁROM-NEGY, vagy több szoba és mellék-helyiségekkel álló magányos háza a város köz-pontján bérbevenők. Ajánlatokat a kiadóvatalba. 10951

HÁZMESTERNEK azonnalra felvétetik gyermektele, házaspár 2 lakásos házba Jelenkezzen II. Rákóczi Ferenc-u. 22. alatti. 10990

GYERMEKSZERETO bejárható felvétetik. Ujvidéken, Kátuna József-utca 15. Jelenkezzen naponta 12—14 óra között. 11.006

BUTOROZOTT szobát, fűrészszoba használat-tal keres jobb családnál úri házaspár. Ajánlatot armegjelöléssel „Kellemes lakók” jelzőre a kiadóba. 11.008

KIFUTÓT 16 éven alult, magyarul, németül, szerbül beszélő, lehetőleg hírellyel felvez Weinfeld, II. Rákóczi Ferenc-u. 1. Előnyben, aki már hasonló üzletben dolgozott. 11.004

KÜLÖNFÉLE

BELGRADI textilüzletet elcserelem Ujvidéken lévő textilüzlettel. Ajánlatokat „Textil” jelzővel a kiadóvatal továbbít. 10971

ARCKEPESTO ERKEZETT UJVIDEKRE. Készít modellel vagy fényképről portrét. Ertesítésre házhoz megy. Rótfalvy Magda, Ujvidék, Móra Ferenc-utca 29. 10992

KOESTLIN

kocsik és enkorak nagy választékban érkeztek. Szántó János kávé- és teaszaküzletébe. Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 2. telefon: 40—68. 10.856

FÜSZERKERESKEDŐK
ARUFORGALMI RESZVENYTARSASAGA
füszer- és gyarmatáró nagykereskedés
P E C S

HASZNALT ruhákat, bútorokat, legjobb árral fizetem Laphivásra házhoz megyek. Cím: Naesa Sándor, öszeres, Ujvidék, Hal-tér 11.

FÜSZERKERESKEDŐK karácsonyfadíszekkel, szalonkrokt, sztanóllban szállít azonnal Floy-na enkorgyár, Ujvidék. 8454

Mielőtt KUTAT írat,

gyvitat és szvatiyt vesz, b. zalommal forduljon hozzam. **RAPOTI LAJOS** speciális kúttám és szvatiymester, Szilgelyi Ede-utca 23. Telefon: 40—17. 10.420

ELVESZETT e hó 24-én a kereskedelm és parkamara épületében egy papira nő, enya, kérek a becsületes megtaláló, adja le Kátuna József-utca 15. 12—2 óra között. 11.005

PETROC KÖZSEG ELŐJÁROSÁGATOL

1121.1941.

Árverési hirdetmény

Petróc község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a határt köpező 11.000 kat hold vadászterületét f. évi december hó 7-én délelőtti 10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 10 egymástkövető évre haszonbérbe adja.

Kikiáltási ár 1.090 pengő. Bánt-pénz 100 pengő.

Óvadék 1 évi haszonbér készpénzben.

Árverési feltételek a jegyzői irodában hivatalos órák alatt megtekintethetők.

Árverezni csak érvényes fegyvertartási engedéllyel és vadászjeggyel lehet árverezhetnek.

Petróc, 1941. évi november hó 21. 10.954 Községi előjáróság

Árverési hirdetmény

Topolya község 21.598 hold területén gyakorható vadászati jog 1941. december hó 14. d. e. 9 órakor Topolya község-házánál nyilvános szobeli árverésen 10 évre haszonbérbe adatik, két részre osztott területtel, azpedig: I. terület 10.419, a II. terület 11.179 hold területtel.

Kikiáltási ár évi 600—600 pengő, bántpénz 60—60 pengő.

Árverezni jogosultak a fegyvertartási és viselési engedéllyel bíró magánszemélyek, vagy alapszabállyal működő vadásztársaságok.

A vadászterület vadállománya: nyul és fogoly.

A részletes árverési feltételek a község-házánál a főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekintendők.

Topolya, 1941. november 23. 11.000 FŐJEGYZŐ

Reggeli Ujság

N A P I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50
Telefon: 21—37, éjjel 20—58

Kiadó: Andrée Dezső

E L Ő F I Z E T É S :

Egy óra postai kikézb. P. 3.—
Három óra postai kikézb. P. 8.70

Aki nem posta, hanem helyi árusító útján kívánja a lap kézbesítését, annak a kihordásért az árusító —.60 fillért számít fel